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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PIAZZA D'ARMI IN PICCHIATA, DALL'EL IPORTO ALL'AREA 
CAMPER: AUTORIZZATA?" PRESENTATA IN DATA 26 LUGLIO 2017 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- il Parco Cavalieri di Vittorio Veneto si trova a Torino nel territorio della Circoscrizione 2; 
- esso fu inaugurato con questo nome nel 1974 ma per molti torinesi rimane conosciuto con 

l'antico nome di Piazza d'Armi, legato al precedente uso di questo spazio per raduni e 
parate militari;  

- Piazza d'Armi è tra i parchi maggiormente apprezzati e frequentati della città, è ricco di 
alberi d'alto fusto e di angoli ombrosi rilassanti che consentono ai cittadini di poter godere 
di momenti di relax in piena sintonia con la natura ed i suoi ritmi; 

- il settore sud è stato ridisegnato e riqualificato in occasione dei Giochi Olimpici Invernali 
del 2006, la fascia centrale è riservata alle attività sportive delle Forze Armate, il settore 
nord è caratterizzato dalla presenza di ampi prati, aree verdi, aree cani e da un'area in cui 
nel 1959 fu inaugurato dal Sindaco Amedeo Peyron l'eliporto "Aldo Cavallo";  

- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo in data 4 luglio u.s. unitamente ad un gruppo di 
cittadini;   

 
RILEVATO CHE 

 
- il piazzale sterrato in cui aveva sede l'eliporto smise di essere utilizzato a tale scopo agli 

inizi degli anni Settanta, dopo poco più di dieci anni di utilizzo; 
- attualmente tale area è occupata da numerosi furgoni, camper e roulotte; 
- accanto a molti di questi mezzi sono collocate bombole a gas; 
- l'area presenta condizioni di assoluta trascuratezza e degrado ed è caratterizzata da notevole 

sporcizia (rifiuti di varia natura, pneumatici, elettrodomestici) che denota un'insufficiente 
frequenza del passaggio di raccolta e pulizia; 

- la vegetazione non risulta curata; 
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CONSIDERATO CHE 
 

- l'area non risulta essere né indicata né attrezzata come area sosta caravan, camper, roulotte; 
- non sono presenti né i servizi igienici né un allacciamento per l'energia elettrica;  
- come riferito da molti cittadini, in occasione di eventi sportivi e musicali presso il vicino 

Stadio Olimpico e il Pala Alpitour, l'area in oggetto diventa un parcheggio in cui si 
riscontra l'insistente presenza di parcheggiatori abusivi;           

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se i competenti organi di controllo e vigilanza abbiano, ovviamente in data antecedente al 

deposito del presente atto, svolto accertamenti nell'area in oggetto e quali siano gli esiti; 
2) in caso di risposta affermativa al punto 1, se i controlli abbiano riguardato le condizioni dei 

mezzi parcheggiati e la loro regolarità in riferimento alla copertura assicurativa e revisione; 
3) se l'Amministrazione abbia intenzione di regolamentare e/o disciplinare l'accesso a tale 

piazzale;   
4) se l'Amministrazione sia in grado di predisporre un intervento di AMIAT per la pulizia del 

piazzale e la rimozione dei rifiuti ingombranti e pericolosi e se vi sia la possibilità di 
programmare periodici passaggi di AMIAT; 

5) se l'Amministrazione abbia un progetto concreto e realizzabile in tempi certi per la 
riqualificazione dell'area.           

 
F.to Silvio Magliano 


